

身边
好人

周传武在外打拼创业不忘老家

三年捐百万回报前周村

家乡要建幼儿园
他捐出10万元

6月1日,下着蒙蒙细雨,泰安大汶口文化交流促进会会长张进善和常务副会长周传武一早赶赴大汶口镇前周村。在村小学里,一个简单的捐赠仪式上,周传武将10万元现金交给村书记。这笔钱用于支持村办幼儿园的建设,为了建设这所幼儿园,大汶口镇政府出了10万元,村委筹款50余万元,此次捐赠正好填补了建设资金缺口。

在仪式上,周传武动情地说大汶口是他的故乡,前周小学是他成长的摇篮。三十多年前他在这里读书,度过了金色的年华。他清晰地记着自己坐在阴暗的教室里上课,土坯堆起课桌,在破瓮瓦片上写字的情形。

后来,他走出前周村,独自在外创业打拼。这些年也积累了一些财富,他常常跟家人说,不能忘记父老乡亲。前不久,他和妻子一起回老家时,听到前周家村需要建一所公立幼儿园,但是资金不够,他当即决定捐资十万元,为家乡的教育事业做点贡献。“孩子是祖国的未来,一定让他们有一个安全、舒适、快乐成长的学习环境。”他还呼吁从家乡走出去的能人志士,有时间回老家看看,为家乡的建设添一块砖,尽一把力。

更多企业家响应
累计捐款达千万元

“他的善举为我们大汶口镇



周传武和孩子们合影。

众多民营企业回报家乡开了一个好头。”大汶口镇党委书记金飞告诉记者,周传武是第一个回家乡进行大额捐款的企业家。

2011年的一个雨天,周传武回家乡时,发现村里的道路泥泞难行,他心里一动:“我为什么不能为家乡的父老乡亲做点实事?”于是他主动到村委联系,说自己要捐款修路。村里以为他就是随便捐一点,没想到他却一下子拿出了40万元,进村的主干道迅速得到了硬化,在此基础上,村容村貌明显提升。

除了这40万元,在村里的乡村文明建设中,他还为大汶口文化广场建设捐赠实物约28万元。同时,他还以泰安大汶口文化交

流会副会长的身份呼吁从大汶口镇走出去的企业家捐款。2012年,大汶口镇公布了《关于对在2011年度为家乡建设作出贡献的单位和个人的通报表扬》,除了周传武捐款40万元为前周村修路,还有一家房地产企业捐款100万元改建了一所希望小学,一个城建公司投资了100万元改建了镇有线电视台,一家水泥厂捐100吨水泥等。

据统计,三年来,从大汶口镇走出去的能人志士响应号召回乡捐款,累计已达千万元。

两会上多次提案
推动发展大汶口

除了捐款,身为泰安市政协委员的周传武,在两会上也不断提出了推动大汶口镇发展的提案。

他先后提出了泰城应当由依山向傍水发展,关于加快大汶口文化遗址公园建设的提案,今年两会上,他关于保护大汶河水源地的《设定大汶河生态红线》的提案,受到高度重视。

未来,他还准备建议泰安的历史文化轴线由泰山岱庙向南延伸同大汶口文化,把汶水湿地文化,汶河古镇,孔子文化连接起来,打造文化旅游片区板块,把旅游植入文化和时空的概念,形成一条文化旅游的黄金线。

文/片 本报记者 梁敏

6月1日儿童节,岱岳区大汶口镇前周村新建的幼儿园开工奠基仪式上,周传武赶到现场捐款10万元。从3年前开始,他多次回到这个村子,捐资修路、建文化广场等,已经累计捐款近百万元。在他的带动下,不断有企业家回家乡捐款,三年多的时间里,大汶口镇收到捐款过千万。

值此齐鲁晚报《今日泰山》

记者站成立六周年之际

晓雯音乐学校

祝:齐鲁晚报《今日泰山》越办越好!

晓雯音乐学校

2014